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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELL'ATAVI 

DEL22 MARZO 2024 

 

 

 

Alle ore 21,30 presso la sala dell'hotel Rosy g.c. in Soliera (Modena) si è riunito il 

Consiglio Direttivo dell'ATAVI per discutere il seguente: 

  

ORDINE DEL GIORNO 

 

– approvazione relazione del C.D. da sottoporre all'assemblea dei Soci del 23 

marzo 2024 

– Approvazione del bilancio 2023 

– Data e località dei prossimi Raduni e di una Mostra Speciale 

– nomina dei Giudici per Enci Winner 2024 e Mondiale 2026 

– Varie ed eventuali 

 

Assenti giustificati i Consiglieri Anichini, Azzarito e Macchione. 

Sia la relazione del Consiglio Direttivo che il bilancio erano già stati a suo tempo inviati 

ai Consiglieri e non era pervenuta nessuna osservazione. 

Approvati i primi due punti dell'ordine del giorno, si delibera di svolgere un Raduno a 

Ganaceto (Mo) in data 22 settembre e si delibera di interpellare, in ordine preferenziale,  

i Giudici Marchese o Sambucco. 

 

Per quanto riguarda la designazione dei giudici per l'esposizione Enci Winner 2024, 

si indicano (in ordine alfabetico e non preferenziale) De Giuliani, Inzoli e La Barbera. 

Per la Mondiale 2026, sempre in ordine alfabetico non preferenziale, si indicano 

Ceccarelli, Vergara e Vullo. 

 

Per quanto riguarda l'ultimo punto dell'ordine del giorno, la Consigliera Corradi 

ripropone di svolgere i Raduni ATAVI nell'àmbito delle esposizioni. 

La proposta non viene accolta e viene ribadito che, oltre al fatto che questa specifica 

attività istituzionale è molto apprezzata dall'Enci, i Raduni organizzati direttamente 

rappresentano una irripetibile occasione per rendere edotti i Giudici sul momento 

epocale della razza e quali sono i principali cardini allevatoriali indicati dall'Atavi. 

Sempre la Consigliera Corradi propone di redigere un commento allo standard 

specifico per la varietà Nera recentemente riammessa nello Standard ufficiale. 

Si delibera che, in base all'esiguo numero di soggetti ancora allevati, è prematuro 

redigere note specifiche. 
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La Consigliera Corradi propone di richiedere all'Enci di inserire nel regolamento 

“riproduttore selezionato” il test della PLL per il Volpino Italiano. 

Il Presidente osserva che esiste sempre qualche difficoltà burocratica per modificare 

certi Regolamenti. 

Rende altresì noto che, in una riunione in video conferenza indetta a suo tempo dal  

Presidente dell'Enci con tutti i Presidenti delle Società Specializzate che tutelano le 

razze italiane, aveva ribadito che pur apprezzando questo intento selettivo, aveva 

esternato tutte le sue perplessità sulla definizione di “riproduttore selezionato”, che non 

potrà mai essere considerato tale se non è un provetto stallone e, parimenti, se una 

femmina non è materna e lattifera. 

 

Per quanto concerne i “crediti formativi” per i Giudici voluti dall'Enci, si propone 

Maria Ceccarelli quale relatrice. 

 

Si disquisisce a lungo sul progetto My Dog Vetogene proposto dall'Enci, e si delibera 

di incaricare il Consigliere Ciciriello di predisporre un documento inerente che, dopo 

la disamina consiliare, sarà inviato al Consiglio Direttivo dell'Enci. 

 

Null'altro da discutere la seduta viene tolta alle ore o,30- 

 

 Il Presidente 

 Fabrizio Bonanno 

 

 

 

 

 


